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Stack Concept & applications 

The stack segment (SS) is one of the important segments inside the main memory, 

as it is used to store return addresses when calling subroutines or interrupt services 

programs. Among the instructions that are used with the stack segments are the 

PUSH and the POP. Also, the SP register is used with the stack segment, where it 

refers to the top of the stack, which is represented by the address FFFF, because its 

size is 64KB. The contents of the SP register decrease by one when adding data to 

the stack every time the PUSH command is used, and the contents of the SP 

register increase by one each time when data is pulled. It is stacked via POP 

instruct. 

ث حي main memory( من المقاطع المهمة داخل الذاكرة SS) stack segmentيعتبر مقطع المكدسة 

دمة ( او برامج خsubroutinesتستخدم في خزن عناوين الرجوع عند النداء على البرامج الفرعية )

ي ايعازات ه  stack segments( . ومن الايعازات التي تستخدم مع الـ  interrupt servicesلمقاطعة )ا

 حيث يشير الى قمة stack segmentمع مقطع المكدسة  SP. يستخدم السجل  POPوالـ  PUSHالـ 

 SPسجل وتتناقص محتويات ال 64KBلان حجمها  FFFFتتمثل بالعنوان و تكون بالاسفل والتي المكدسة 

 PUSHيعاز الا في كل مرة يستخدمعند اضافة بيانات الى المكدسة كلما صعدنا الى الاعلى بمقدار واحد 

ات من سحب بيانتعندما  كلما نزلنا الى الاسفل احد في كل مرةوبمقدار  SPوتزداد محتويات السجل 

 . POPالمكدسة عن طريق الايعاز 

ب وهذه ( هي اول قيمة تسحSSهو ان اخر قيمة تخزن داخل المكدسة ) stack segment ومبدأ عمل الـ 

 ( .First in First outالطريقة تسمى )
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 Stack segment Instructions: 

 PUSH Instruction:    ايعاز الدفع 

 stack مرة واحدة الى داخل المكدسة 2byteهو ايعاز يتعامل مع المكدسة حيث يدفع  PUSHايعاز الـ 

segment. 

The form:      

 

Types of PUSH Instruction: 

1. PUSH reg. (16bit)  

Examples) 

 PUSH BX;  الى داخل المكدسة محتويات السجل بايتين من ادفع  

PUSH CX 

PUSH SI 

 2: عند التعامل مع السجلات يجب ان تكون ملاحظةbyte . 

 PUSH AL    FALSE (لايجوز استخدام سجل يتكون من بايت واحد) 

Correct: 

PUSH AX 

  :لايجوز استخدام السجل ملاحظة IP  مع ايعاز الـPUSH ت بصورة وكذلك لايجوز استخدام البيانا

 . PUSHمباشرة مع ايعاز الـ 

 PUSH 4030H        False 

Correction: 

MOV CX, 4030H 

PUSH CX 

PUSH Source 
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2. PUSH memory 

لعنونة الغير ا( او direct addressing mod)التعامل مع الذاكرة ممكن استخدام العنونة المباشرة  عند

 .(indirect addressing mod مباشرة )

      Examples) 

PUSH [SI] 

PUSH [BP] 

PUSH [2345H] 

PUSH [4000H] 

 يكون التعامل مع موقعين من مواقع الذاكرة في كل عملية  :ملاحظةPUSH سة.الى داخل المكد 

 :عند ادخال البيانات الى الـ   ملاحظةstack segment  باستخدام ايعاز الـPUSH دخل الـ  اولا ي

high byte  الى المكدسة ثم بعد ذلك يدخل الـlow byte . 

 :يمكن استخدام ايعاز الـ   ملاحظةPUSH  مع مقاطع الذاكرةmemory segmentation . 

Examples) 

PUSH CS 

PUSH ES 

  يمكن استخدام ايعاز الـPUSH  مع سجل الاعلامflag register : 

Ex) PUSH F 

 (.SSلمكدسة)اداخل  bit 16والتي تتكون من  Flag registerالمقصود بالايعاز اعلاه ادفع بمحتويات الـ 

Q1) What’s the stack pointer address after execute these instructions? 

       MOV AX, 0AB3H   

       MOV SP, 0FFFFH  

       PUSH AX 

       HLT 
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Answer)  

SP= 0FFFDH  

 

 

 

  

                                      

 

 POP Instruction:  السحبايعاز  

 . wordبت اي  16ويتعامل مع  stack segmentمن المقطع  2byte الايعاز يسحب   هذا

 . high byteثم بعد ذلك يسحب الـ  low byteهذا الايعاز يسحب اولا الـ  ملاحظة:

The form:  POP Source 

1. POP reg. (16 bit) 

Examples) 

 POP DI; ويضعها في السجل   من داخل المكدسة بايتين سحب       

 POP DX 

 POP DS 

 POP ES  

 POP F;  ويضعها في سجل الاعلام بايتين من داخل المكدسةهذا الايعاز يمثل سحب        

 

 

SP= FFFF 

 

 

 

B3 

0A 
SP-1 = FFFE 

SP-2 = FFFD 

High 

Low 

Stack segment 



Microprocessors 
 

 
5 

 

2. POP memory: 

 POP [SI] 

 POP [BX]     

 [BX+1]و  [BX]ويضعها في موقع الذاكرة  stackمن داخل الـ 2byteفي الايعاز اعلاه يتم سحب 

 . POPفي ايعاز الـ  CSملاحظة: لايجوز استخدام 

 زهذه بعض الايعازات الخاطئة:

 POP CS; false 

 POP 22H; false 

 POP IP; false 

 POP DH;       false ( واحد )لان تم استخدام سجل متكون من بايت    

 

EX (1) What’s address of SP after execute these instructions then find   

             contain of BX? 

MOV SP, 3129H 

POP BX 

HLT 

 

 Answer:  SP=312B,  BX=3040H 

 

 

 

 

 

 

 

40H 

 
30H SP+1=312A 

SP+2=312B 

Stack Segment 

SP=3129 
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Ex(2) what’s address of SP and contain of CX reg. after execute this program. 

MOV SP, 0FFEEH  

MOV AX, 1234H 

PUSH AX 

POP CX 

HLT 

Answer: 

SP= 0FFEEH 

CX= 1234H 

 XCHG Instruction: 

Format:      XCHG dest., source 

 (: لايجوز استخدام مقاطع الذاكرة في هذا الايعاز1ملاحظة )

 (: لايجوز استخدام البيانات بصورة مباشرة 2ملاحظة)

Examples:  

 XCHG DX, CX;   يجب ان تكون احجام السجلات متساوية 

 XCHG BL, CL 

 XCHG [DI], BH 

 يكافئ : XCHG DX, CXايعاز  (:3ملاحظة)

PUSH CX 

PUSH DX 

POP CX 

POP DX 

 

 

 

SP=FFEC 

FFED 

FFEE 

34 

12 



Microprocessors 
 

 
7 

 

EX(3): Write a program to exchange contain between BX & CX , if BX= 

02B1H, CX= 01FFH and SP= 0FFEEH. Using PUSH & POP instructions. 

Answer:  

MOV SP, 0FFEEH 

MOV CX, 01FFH 

MOV BX, 02B1H     

PUSH CX 

PUSH BX 

POP CX 

POP BX 

HLT 

EX (4): Find contain of flag register after execution these instructions? 

MOV CX, 04 

PUSH CX 

POPF 

HLT   

Solution) 

0 0 0 0 NO UP DI TF PS NZ X NA X PE X NC 

SP 

FF 

2 

1 

 

B1 

SP-2 

SP-3 

SP-4 

SP-1 

 

0 

4 

SP 

SP-1 

SP-2 
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EX (5): Find contain for this memory after execution this program. 

MOV SP, 0FFEEH 

MOV W.[BX], 3344H 

PUSH [BX] 

POP [BP] 

HLT 

Solution)  

[BP]= 44H 

[BP+1] =33H 

 

 

  

 

 

 

  

 

 

33H 

44H SP-2 

SP-1 

SP 
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EX (6): Write a program to exchange the contains of memory locations start with 

 (01f00H : 0001) and end with (01f00H : 0004) in DS,  with contains memory 

location start with (01C00H : 2001H) in ES . Using PUSH&POP instructions.  

Solution) 

MOV AX, 01F00H 

MOV DS, AX 

MOV DI, 0001 

MOV [DI], 6677H 

MOV [DI+2], 8899H 

MOV AX, 01C00H 

MOV ES, AX 

            MOV SI, 2001H 

   ES:    MOV [SI], 2233H 

   ES:    MOV [SI+2], 4455H 

    MOV CL, 2 

again:   PUSH [DI]  

ES:   PUSH [SI] 

  POP [DI]  

ES:    POP [SI]   

INC DI   

INC DI   

INC SI 

77 

66 

99 

88 

- 

- 

- 

33 

22 

55 

44 

- 

- 

 

DS: DI DI=0001 

ES: SI             SI= 2001H 
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INC SI 

DEC CL 

JNZ again 

HLT 

 

  


